



### 国庆假期各文化场馆吸引着四面八方的人们纷至沓来

# 品质展演凝聚申城文化向心力

国庆长假接近尾声,在上海博物馆门口排队等待入馆参观展览的队伍依然那么长。昨天下午突如其来的一场大雨也丝毫没有浇灭人们观展的热情。这座城市里遍布的博物馆、纪念馆、剧场就像一个拥有文化向心力的巨大能量场,吸引着四面八方的人们纷至沓来。假期的高品质展演,是人们爱上海最好的理由。

一位来自南京的年轻游客排在队尾,眼睁睁望着前面拐了好几个弯的行列,他忍不住向身旁的上博保安发问:“从这里开始,还要多久才能够入馆?”保安竖起食指:“一个小时。”他吃了一惊,睁大了眼睛,但稍事犹豫,又拉着朋友重新站回了队伍中。因为他

知道正在上博展出的“莱溪华宝——翁氏家族旧藏绘画展”中,《白描道君像图》卷、《临戴文进谢安东山图》轴、《杜甫诗意图》轴三件展品均是在中国绘画史上有着特殊意义的作品。

入夜时分,73岁的“欧洲夜莺”女高音格鲁贝洛娃,以美妙清澈的歌喉震撼了观众。明亮且有穿透力的声音久久回荡在上交音乐厅。有人说听她唱歌有“穿越”回古典乐黄金时代目睹歌剧名伶的即视感,也有人说一整年的烦恼都被她治愈。而更多人则在她返场唱出《我爱你,中国》的那一刻热泪盈眶,为这难得的好声音,也为每个人心中涌动的对祖国的一片深情。

走出音乐厅,走入灯光璀璨、

火树银花的夜上海,耳边传来各种依依不舍和何时再来的约定。一个拖着大包小包辗转不同剧场的姑娘赶着去坐高铁返乡,“来就为了看演出?”“对啊,早知道那时候就到上海来找工作了,终究还是这里,国际大牌来得勤!”

本报记者 徐翌晟 朱渊  
(相关报道见第6版)

#### 【相关链接】

国庆假日前四天,上海对外开放的112家博物馆累计接待游客约38万人次;39家美术馆累计接待观众13.44万人次;各个专业剧场共上演了62台剧目192场演出,服务观众约18万人次,同比增长5.8%。



今天上午,上海博物馆门前,等候入场参观的市民游客排起长队 杨建正 摄

## 今明迎来返程客流高峰



国庆假期还剩最后两天,长三角铁路今明迎来返程客流高峰。中国铁路上海局集团有限公司预测,今天长三角铁路预计发送旅客278万人次;明天客流将进一步增

加,预计发送旅客296万人次。

为了应对返程客流高峰,长三角铁路今天将增开旅客列车274列,其中增开去往北京、武汉、南昌、郑州等长途热门方向的跨局直

通旅客列车47列,加开京沪、沪宁、沪杭、宁杭、杭长、甬台温、杭黄、宁安等短途方向的局管内旅客列车227列。

国庆假日,长三角铁路客流持

续保持高位态势,主要集中在上海、杭州、南京、合肥、徐州等地车站。

图为今天上午铁路上海站南广场迎来返程大客流

记者 孙中钦 金志刚 摄影报道

## 返程路 或有雾相伴

本报讯(记者 马丹)冷空气已“到货”,今天上海的气温明显回落,最低气温跌破20℃,最高气温也只有24℃左右,阵阵凉意袭来。不过,天空状况有所好转,以多云到阴为主。未来三天

云系较多,多云或阴为主,最高气温23℃~25℃,最低气温18℃~19℃,郊区的气温还要更低一些,需要及时添衣。

假期余额越来越少,返程高峰升级。由于夜间湿度大、风力减

弱,长三角地区出现薄雾,抓住长假尾巴出行的朋友注意关注道路安全。节后第一个工作日会有弱降水,9日到10日雨水暂歇之后,气温又会小幅回升,阴雨天气再度归来。

#### 今日导读

### 高分十号升空 火箭均为上海造

地面像元分辨率 最高可达亚米级

>>>详见第2版·要闻

### 临港新片区 假期新打卡地

滴水湖畔赏美景 南汇嘴边听海风

>>>详见第2版·要闻

### 乡村新里 “向阳”生长

一面乡情一面科技 半边风景半边都市

>>>详见第3版·上海新闻

### 费德勒“不务正业” 上海滩上“买汰烧”

>>>详见第7版·文体新闻

